

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 15 (9801)

Среда, 8 февраля 1995 года

Газета издается с 1933 года

Колонка  
редактора

## КЛЕВЕТНИКАМ НИЧТОЖНЫМ

В ПОСЛЕДНЕЕ время в странах Запада в связи с приближающимся 50-летием Великой Победы оживились всевозможные фальсификаторы от истории. Они и раньше не ели свой хлеб даром, стремясь правдами и не-правдами умалять подвиг нашего народа. Так, например, в свое время в Англии был снят 50-серийный фильм о второй мировой войне, где восточному фронту посвящались лишь... три серии(!) Но сегодня они стараются особенно. Причем такой подход поощряется на государственном уровне. Чтобы в этом убедиться, достаточно вспомнить провода наших войск и войск союзников из Берлина. А на торжества по поводу открытия второго фронта нашу страну вообще забыли пригласить. Все это унизительно. Вернее, было бы унизительно, чего и добивались устроители подобных акций, если бы весь мир не знал, кто на самом деле вынес на себе основную тяжесть войны, кто сломал хребет нацистскому зверю. Так что, как бы там ни говорили, что бы ни писали, правду не скроишь.

Ну Бог с ними, с западными Мюнхгаузенами от истории, тем более, что вклад союзников никто и не умаляет. Но просто оторопь берет, когда подобные "изыскания" выходят в нашей стране, когда находятся люди, готовые ради дутой сенсации мять родную прядь. Вот один из таких авторов, некто Суворов, прошлый и перепроданный Родину, выпускает на Западе опус, в котором не более не менее как доказывает, что Гитлер был вынужден напасть на СССР, ибо последний готовился напасть на Германию. Ни известный всему миру план "Барбаросса" (план нападения на СССР), ни не менее известная библия фашизма "Майн Кампф", где Гитлер прямо указывает на необходимость захвата Советского Союза, ни многочисленные исследования серьезных ученых, ни документы

Нюрнбергского процесса этому Иудушке не помеха. Выворачивающая наизнанку свою черную душонку, он обливает грязью землю, парод, которые его вырастили! И что? Этую т. с. "книгу" переводят и печатают в России. Зачем? Ради каких таких целей? Я не ищу врагов и злоумышленников, скорее всего кто-то просто захотел подзаработать на "жареном". Но ведь есть, должен быть предел, за которым любые деньги неизбежно превращаются в тридцать сребренников!

А мало ли мы видим по ТВ, читаем порой в газетах рассуждения и статьи подобного рода. Ах, сталинцы, ах, тоталитаризм, ах, несвобода. Да, было и это. Но народ-то, солдаты наши воевали за Родину, за свою землю, за своих родных и близких. Жизнь отдавали, мир спасали и спасли! Разве не так? И те, кто, наслушавшись сегодня разных бредней подонков, кричал: "Зря, мол, мы войну выиграли, проиграли бы и пили сейчас немецкое пиво", — не могут понять одно. Победа фашизм — и не пиво вы бы сейчас пили, а в самом лучшем случае были бы скотом, рабами у немецкого помешника или японского самурая! И не только славяне, но и французы, подки, американцы — все народы порабощенных стран. Кстати, там на Западе это хорошо понимают, отсюда во многом идет стремление преувеличить свой вклад в победу, спасшую цивилизацию. А у нас? Или это тоже демократия — лить грязь на свое Отечество? Только я думаю, напрасны все эти потуги. Никому и никогда не удастся принизить ВЕЛИКИЕ ПОДВИГИ ВЕЛИКОГО НАРОДА. Никому и никогда!

\*\*\*  
НАПОМИНАЕМ РЕКВИЗИТЫ ФОНДА "50 ЛЕТ ПОБЕДЫ": РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ 000142559 В ОСИННИКОВСКОМ ОТДЕЛЕНИИ "КУЗБАСПРОМБАНКА".

## ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

10 октября 1993 года в 15 часов в пос. Малиновка в районе остановки "Кондомская" произошло столкновение транспортных средств "ВАЗ-21063" и мотоцикла марки "ИЖ" без колески. К месту происшествия первым подъехал автомобиль марки "ИФА". Водитель не установлен.

Для установления истины по делу просим позвонить водители "ИФЫ" и других очевидцев происшествия в Осинниковский ГОВД по тел. 2-47-76, 2-47-70 и 2-27-72 в следственное отделение.

## Для Юлии, Валерии и Златы

ДВА года назад страховая фирма "АСКО" застраховала прямо в родильном доме трех девочек, родившихся 8 марта. Это был большой праздник для родителей. С тех пор страховая фирма "АСКО" ежегодно поздравляет своих уже подросших клиенток Юлию, Валерию и Злату с новогодним праздником. Не стал исключением и 1995 год. Как и прежде представители фирмы побывали в семьях девочек, поздравили их с Новым годом и вручили подарки. Большое спасибо!

Г. ГОЛОВОКОВА.

Сегодня пить водку не только вредно, но и опасно. Правда, массовых отравлений в городе не зарегистрировано, но это не повод для самоуспокоения. Несмотря на то, что вышел Указ Президента о восстановлении государственной монополии на водку, действуют еще немало подпольных "мини- заводов" по производству ликеро-водочных изделий, причем сомнительного качества.

Как отличить натуральную водку от подделки? Какие ведутся меры по борьбе с подпольным водочным бизнесом? На эти и другие вопросы мы попросили ответить заведующего санитарно-гигиеническим отделом центра санэпиднадзора Н. А. АНТОНКИНА.

## "Джин" в бутылке

— В нашей жизни бывают ситуации, когда без спиртного не обойтись: свадьбы, торжества, поминки... Как уберечь себя и своих родных от отравления? Как отличить хорошую водку от подделки?

— Страйтесь покупать ликеро-водочные изделия только в торговых точках, но не с рук, у сомнительных людей. Обязательно спросите у продавца сертификат на качество водки. Внимательно смотрите на содержимое бутылки, нет ли там осадка или каких-либо белых хлопьев. Обратите внимание на исходные данные, что находится на обратной стороне этикетки (номер завода, число, месяц и год выпуска продукции). Например, на продукции новокузнецкого ликеро-водочного завода в середине этих цифр ставится буква V. Кроме этого, на этикетках хорошо должны просматриваться пять клеевых полос. Проверьте, насколько герметично закрыта бутылка. Можно хорошо ее встряхнуть. Если появится "змейка", значит с водкой все в порядке.

— Часто ли в наших магазинах появляется недоброкачественная водка?

— В прошлом году работниками центра санэпиднадзора 45 раз были забракованы партии недоброкачественной ликеро-водочной продукции. Так, например, была снята с реализации водка в магазинах N 53, 56, 33, в ИЧП "Радуга", "Серенада", "Знак", "Партнер", "Сенат", "Анжелика", "Коран", "Малинка", "Ольга", "Ант" и т. д.

Дважды было снято с реализации вино, пять раз — коньяк и один раз — ликер. Местные "умельцы" практикуют в подделке не только водки, но и, как видите, коньяка, ликера. Согласно закону, за выпуск в продажу недоброкачественной, нестандартной продукции лица привлекаются к уголовной ответ-

ственности.

При задании 47000 угледобычи за январь на шахте "ВЫСОКАЯ" составила 53006 тонн.

Уголь ритмично поступал с комплексно-механизированных участков N 3 (план 16000, факт 17220 тонн) и N 4 (план 30000, факт 32547 тонн угли за месяц).

К сожалению, дела с проходкой и в текущем году не пошли на улучшение. За январь подготовлено 244 п. м. горных выработок. В целом задание не выполнено в объеме 276 п. м.

Основные причины неритмичной работы подготовительных бригад: сложные горно-геологические условия и трудности с приобретением крепежных мате-

риалов. Все требуют предоплату за материалы, а на счету шахты нет денег.

Для народного хозяйства России открытыми разрезами "КАЛТАНСКИЙ" добыто 44077 тонн угля, в том числе 1077 тонн дополнительно к утвержденной программе.

А вот вскрышные операции вновь не выполнены. При плане 290 тыс. вынуту и отгружено 220 тыс. кубометров вскрыши. Причина та же: Малиновская автобаза вновь не может выделить в нужном количестве автотранспорт для перевозки вскрыши.

За январь коллектив шахты "СЕВЕРНЫЙ КАНДЫШ" планировал добыть 15000 тонн угля. Фактически задание перевыполнено на 1458 тонн топлива. Уголь поступал с участков N 1, 2 и 3.

Подготовлено 513 п. м горных выработок, из них 78 п. м. дополнительно к заданию.

А. ВИКТОРОВ.

на заводе. Этую водку они приносят нам на экспертизу. Мы соответственно проверяем и выдаем сертификат. Но в магазин, как правило, походит не только эта купленная водка, но и своя, подпольная. Конечно, это делается с согласия заведующих магазинами.

Например, на прошлой неделе к нам привез женщина с тремя бутылками мутной жидкости. Этую водку, если можно ее так назвать, она купила в магазине N 12. Мы сразу выехали туда, но ее уже успели реализовать. Кто-то на верняка поплатился или еще по-

платится своим здоровьем.

— Скажите, можно ли доверять импортной водке?

— В последнее время качество этой водки нас тоже настороживает. Например, в водке "Распутин" и "Российская" при проверке было обнаружено повышенное содержание сивучих масел. Эта продукция была снята с реализации в магазинах "Орион", "Анжелика". Сомнение вызывает и коньяк "Бренды". Но что-то конкретно сказать о нем пока не могу, не готовы анализы.

— Николай Александрович, до нашего города не добрали чеченская водка?

— Нет. А вот в Яшкино ее получили, правда, реализовать не успели, опередила информация.

— Как вы думаете, скоро ли мы покончим с подпольным производством "зелья"?

— Думаю, что в этом плане больших проблем не будет. В городском отделе милиции утверждена новая должность — старший инспектор административного законодательства, который будет заниматься вопросами санитарии города, проверкой винческих предприятий, раскрытием подпольных " заводов" и т. д.

— Что ж, как говорится, дай-то бог! Ведь ногибают люди. Медики говорят, что от передозировки алкоголя, но не от отравления спиртным. А если честно посмотреть да проанализировать? Если в водке присутствует ацетон, сивучные масла да всякая другая дребедень, что входит в технический спирт, который вообще запрещен к употреблению, то при чем тут передозировка?

Я не пытаюсь упрекнуть в чем-то медицинских работников. Просто хочу подчеркнуть, что к выживке сегодня надо относиться осторожно. Как знать, какой "коктейль" напечатан в бутылке?

Н. ПОНОМАРЕВА.

Мы, живущие в нашем городе, видим, как резко за последние годы реформ сократилось и жилищное, и социальное строительство. А ведь нужда в квартирах, школах, поликлиниках огромная. В чем же дело? С этими вопросами А. Цырякин обратился к главному архитектору города В. С. Стародубцевой и заместителю директора по капитальному строительству компании "Кузнецкоголь" В. И. Аниченко.

**ПРЕЖДЕ** несколько цифр. Если в 1990 году в Осинниках сдали в эксплуатацию 30 тысяч квадратных метров жилой площади, то в прошлом — едва набрали 19 тысяч квадратов. Впрочем, бывали и менее "урожайные" годы. Например, 1991-й, когда в строй действующих было введено лишь 18 тысяч квадратов.

Увы, это печальная действительность: идет всеобщий спад промышленного производства. Но даже на этом удручающем фоне дела со строительством обстоят особенно плохо. Например, в минувшем году во всем городе было построено только пять многоэтажных жилых домов и несколько коттеджей. Да и это жилье большей частью было возведено за счет контракта, заключенного между дирекцией российской угольной компании "Росуголь" и акционерным обществом "Осинникишахтстрой". По нему "Росуголь" обязалась финансировать строительство жилых домов, предназначенных под переселение из частных строений, расположенных в зоне оползней и подработанных участках шахты "Капитальная". Такие дома уже вводятся в эксплуатацию. Что же касается новостроек за счет других ассоциаций, то здесь полный завал.

Можно сказать и большее. Начиная с 1992 года из-за нехватки средств в городе полностью прекращена прокладка инженерных сетей. Это значит, что не растут больше мощности водопроводов, теплотрасс, канализаций. И все лишь потому, что наш главный заказчик, концерн "Кузнецкоголь", полностью прекратил финансирование столб важных работ.

Есть в городе и еще одна "примечательность": в разных

**В КОНВЕНЦИИ** о правах ребенка указывается, что во всех действиях в отношении детей, предпринимаемых государственными или частными учреждениями, первоочередное внимание уделяется наилучшему обеспечению интересов ребенка. Принимаются во внимание права и обязанности его родителей, опекунов или других лиц, несущих за него ответственность по закону.

Ребенок, который лишен семейного окружения или в его собственных интересах не может оставаться в таком окружении, имеет право на особую защиту и помощь, предоставляемые государством. И тем не менее в стране остро стоит проблема социального сиротства.

По данным за 1993 год в России зарегистрировано 40 миллионов детей до 18 лет. Это 26,9 процента от общей численности населения. 100 тысяч воспитываются в различных детских учреждениях на государственном обеспечении, при этом 90 процентов из них имеют живых родителей, которые уклоняются от воспитания (бросая детей в двух-трехлетнем возрасте, подкидывая в общественных местах, находясь в местах лишения свободы), а также лишиены родительских прав. Детей, имеющих таких родителей, называют социальными сиротами.

В нашей школе-интернате N 26 содержатся 184 ребенка. 15 детей — полные сироты, потерявшие обоих родителей или одну мать-одиночку. 21 ребенок имеет или малообеспеченную

внутренних сантехнических работ и монтаж технологического оборудования не введен в число действующих детский сад в шестом микрорайоне.

Такая картина характерна не только для Осинников. Вот что говорит по этому поводу

емщики изымают эти деньги?

Возникают и другие вопросы. Например, такой. Рабочему поселку Малиновка, где расположена шахта "Аларда", нужны очистные сооружения. Однако шахта, как акционерное общество закрытого типа, эти рас-

## По методу дядюшки Тыквы

местах Осинников стоят, зияя пустыми проемами окон, начатые и заброшенные объекты. В нынешнем так осуждаемые застойные годы все они давно уже были сданы в эксплуатацию, и многие сотни осинников стали бы обладателями отличных квартир. Но в годы так называемых экономических реформ у предприятий, которые заложили эти дома, не оказалось денег для завершения строительства уже начатых объектов. А отсюда и результаты. Стоят коробки незавершенных домов по улицам Куйбышева, Угольной, в пос. Высоком, в других местах.

Стоят уже готовые коробки будущих многоквартирных жилых домов по ул. Ленина. Их заложили кирпичный завод, производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства городской администрации. Около трех лет строится хлебопекарный 75-квартирный дом ПТУ угольной компании "Кузнецкоголь". Не ушел дальше свай дом, который намечен для ветеранов Великой Отечественной войны. Отметим при этом, что в минувшем году средства из бюджета на него не выделялись. Отказано в финансировании и на нынешний год.

К сожалению, не лучшим образом обстоят дела на объектах социально-бытового назначения. Уже более полутора лет не поднялась дальше свай школа N 54. Ничего не делается на стройплощадке поликлиники на 600 посещений, которую планируется открыть в шестом микрорайоне. Из-за отсутствия средств на окончание

заместитель директора по капитальному строительству компании "Кузнецкоголь" В. И. Аниченко.

С первого июля минувшего года "Росуголь" вообще прекратил финансировать жилищное строительство. По этой причине за прошлые двенадцать месяцев в концерне введено в эксплуатацию лишь 45 тысяч квадратных метров жилой площади, хотя можно было без малого 80 тысяч.

Всего же по концерну в целом на сегодня начато и не завершено строительство ни много, ни мало около 200 тысяч квадратных метров жилой площади.

Отметим при этом, что руководство концерна предпринимает все, что только в его силах, для завершения строительства и в то же время откровенно признает, что с нынешнего года всем горнякам, как и другим категориям граждан, на бесплатное жилье рассчитывать больше не придется. На достройку начатого жилья нужны крупные вложения. Их, оказывается, можно взять только у будущих квартиросъемщиков. Можно сказать и большее: готовятся условия, по которым очередники по мере готовности домов будут выкупать свои квартиры. Суммы для этого придется выкладывать, прямо скажем, немалые. Ожидается, что за один квадратный метр надо будет выложить, как минимум, 700 тысяч рублей. Скажем при этом, что жилье, возведомое через УКСы городских администраций, стоит еще дороже. Вопрос теперь в том, где будущие квартиросъемщики изымают эти деньги?

Поиск родителей-должников положительных результатов не дает, так как они не имеют постоянного места жительства, не желают работать. Ведется огромная переписка с пародными судами.

В большинстве высказывается предложение о возбуждении уголовного дела на должников. Так называемые родители упорно отказываются материально поддерживать своих

худы братья на себя не хочет. Не берет их и концерн "Кузнецкоголь": у поселка есть свой хозяин — шахта. Вот и идут споры.

Как признают ответственные лица, завершение строительства множества "незавершенок" можно ускорить, если в городе будет единий заказчик. Например, в лице УКСа администрации. Но пойдут ли на это коллективы промышленных предприятий, если многие из них стали акционерными обществами? Конечно, свой материал о проблемах жилищного строительства в Осинниках на пессимистической ноте заканчивать не хотелось бы, но тем не менее на сегодня приходится признавать, что радужная перспектива не просматривается. Городской администрации вместе с коллективами промышленных предприятий предстоит приложить прямо-таки героические усилия, чтобы хоть как-то разрешить жилищную проблему.

## ЭХ, НАЛОГИ...

**ВИТРИНЫ** бывших киосков агентства "Союзпечать", а ныне дочернего акционерного общества "Кузбасспечать", уже давно не пестрят обложками красочных журналов. Торговать периодической печатью ныне невыгодно. Только за прошлый год "Кузбасспечать" списала непроданных дорогостоящих газет и журналов на полтора миллиона рублей.

За прошлый год товарооборот составил 404 миллиона рублей, из них 102 миллиона было перечислено на налоги. Заработка платы в минувшем году у киоскеров не превысила 100 тысяч рублей.

Чтобы избежать финансового кризиса, акционерное общество вынуждено расширить ассортимент товаров. Однако закупить его не всегда удается — всюду требуется предоплата.

Учитывая всю серьезность создавшегося положения, глава администрации области М. Б. Кислюк издал распоряжение от 13.10.94 года, в котором рекомендовал главам городов, учитывая значимость распространения периодических изданий, предусмотреть определенные льготы по уплате налогов.

Н. НАДЕЖДИНА.



написано два слова: "мать умерла". Когда, где? Неизвестно. А отдел социального обеспечения требует официальный документ. Еще неясно, придет ли ответ на запрос из Джамбульской области или бывшей Коми АССР.

Есть расхождения в фамилиях, что тоже затрудняет работу по оформлению пенсий. В свидетельстве о рождении ребенка одна фамилия матери или отца, а в свидетельстве о смерти родителя — другая. Документа об изменении фамилии нет, и где его искать неизвестно. Родительство в таком случае надо доказывать судом. При розыске алиментщика пришел ответ, что такой-то умер. Сделала новый запрос: когда умер, где, в какой ЗАГС обратиться за свидетельством о смерти родителя для назначения ребенку социальной пенсии? Пришел ответ: "Такими следствиями не располагаем". Где искать концы?

Вопросов, конечно, много. И решить проблему социального сиротства не в наших силах. Но по мере своих возможностей мы и вперед будем помогать детям становиться на ноги, утверждаться в жизни. К глубокому сожалению, со своими проблемами мы остались одни на один. Бывшие шефы, которые ранее могли бы организовать экскурсии и подарки детям, сами оказались в затруднительном положении. А меценатство, принятое до революции, в наше время пока не получило распространения.

А. КРАСЬКО,  
социальный педагог  
школы-интерната N 26.

## КТО ПОДДЕРЖИТ СИРОТ?

сских прав за уклонение от воспитания и в результате психических заболеваний у родителей. От 57 детей родители отказались — либо официально, либо просто потерялись, бросив ребенка на произвол судьбы, предоставив ему возможность самостоятельно карабкаться по жизни, а себе — без лишних хлопот и забот разгуливать по белу свету. 69 детей имеют родителей, лишенных родительских прав.

Но только в отношении 52 детей взыскиваются алименты по суду. Деньги должны приходить на расчетный счет интерната, затем перечисляться на личный счет ребенка. В настоящее время перечисления поступают на пятерых детей, на троих прекратились в прошлом году. На остальных 46 детей алименты никогда не поступали, несмотря на то, что ребенок содержитя в интернате с первого класса, после детского дома.

Суды объявили розыск, ведут работу по трудоустройству, но новых поступлений алиментов на наш счет нет. Сейчас говорят об отмене адресной прописки, после этого должники будут скрываться от своих детей, совершенно не боясь законов. И дети будут ждать, когда же на конец родители уйдут из жизни, и они смогут получать социальную пенсию по утрате кормильца.

Несмотря на то, что экономические реформы резко снизили уровень жизни населения, система социальной защиты ориентируется на первоочередное удовлетворение потребностей детей. Если раньше ребяту, находящемуся на полном государственном обеспечении, пенсия по утрате родителей не платилась, то сейчас она начисляется. Правда, не в полном размере, а только 25 процентов. Полным сиротам, которые находятся на полном государственном обеспечении, пенсия выплачивается в размере 50 процентов от начисления. После окончания школы-интерната при поступлении в любое учебное заведение ребенок имеет право на получение пенсии в полном размере. Социальная пенсия по утрате родителей выплачивается в том случае, если умерший родитель не имел трудового стажа (то есть это роди-

тели тех 148 детей, которых мы относим к разряду социальных сирот).

Пенсия по утрате кормильца, назначенная ребенку, переводится на его личный счет, и этими деньгами он распоряжается под руководством воспитателя или администрации школы, так как на основании Кодекса о браке и семье педагогический коллектив школы-интерната является опекуном над детьми, содержащими в ней.

Еще на 43 ребенка необходимо оформить пенсии по утрате кормильца. Трудность заключается в том, что в личных делах детей, за редким исключением, нет свидетельств о смерти родителей. Хорошо, что есть справка из ЗАГСа, по которой можно сделать запрос. На это приходится тратить довольно много времени, так как дети прибыли к нам с разных концов области. Но есть такие дела, в которых

В Кузбассе есть "народная примета": пришла весна — жди забастовки. Или наоборот: "легли" шахтеры — значит, весна на дворе. Что ж, день пошел на прибыль, опять впереди весна. Неизбежна ли новая массовая стачка? Скажу осторожно: она возможна.

Вновь разгорается пока еще подземный пожар шахтерского недовольства. Забастовки то на одном, то на другом предприятии идут почти постоянно. В октябре прошлого года горняки шахты "Судженская", полгода сидевшие без зарплаты, вышли на рельсы Транссиба, перекрыв магистраль. Ситуация развивалась несколько месяцев, но только этой отчаянной акцией они обратили внимание на свое положение и получили наконец не только запоздавшие государственные дотации, но и кредиты для дальнейшей работы. Перед Новым годом 37 рабочих шахты "Суртаких" объявили, что остаются под землей, пока им не выплатят заработанное. В канун Рождества остались в забое 52 шахтера "Киселевской". В результате срочно принятых начальством мер их удалось выманить на гору, выплатив зарплату за... октябрь. Сейчас полыхает забастовочный огонь на шахтах "Дальнние Горы" и "Бирюдинская", других предприятиях. Причина повсюду одна — задержки зарплаты.

Угольщики Кузбасса взяли в банках кредитов почти на сто миллиардов рублей, причем уже просрочили возвращение примерно пятой части этой суммы. Партнерам они задолжали примерно полтора триллиона. На долги "накручиваются" проценты, под ногами разверзается настоящая экономическая пропасть. Две трети угольных предприятий Кузбасса убыточны.

**ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТИМУЛ К ПЛОХОЙ РАБОТЕ**  
Не первый год в сознание общества внедряется миф о неизбежной убыточности сырьевых отраслей, в первую очередь — угольной. Это полуправда в том, что касается всей России, и неправда в том, что касается Кузбасса. Характер залегания кузнецкого угля, горно-геологические условия его добывания, наконец, качество здешнего топлива такие, что в условиях нормальной экономики добыча может и просто обязана быть рентабельной. Как прибыльна она, например, в США, в Австралии и некоторых других странах.

Но нашу экономику нормальной не назовешь. Идут разгосударствление, приватизация предприятий, все это сопровождается инфляцией, дефицитом бюджета... Постепенный отпуск цен на энергоносители, называемый некоторыми экономистами "постаппной ампутацией", не дает сложиться реальной рыночной цене. В этих условиях добыча, транспортировка, реализация угля внутри страны и даже на экспорт и впрямь дело убыточное, хоть черпай его концом прямо с поверхности. Поддержать угольную промышленность могут только государственные дотации. И они же, эти дотации, в свою очередь стимулируют убыточность.

Откуда этот парадокс, почему доплата, пособие, предназначенное для покрытия убытков, не ведет к их снижению? Может быть, и вело бы, если бы государство доплачивало горнякам определенную сумму за каждую тонну добываемого топлива. Шахты, работающие с низкой себестоимостью, получили бы выигрыш, с высокой — вынуждены были бы или снижать непроизводительные расходы, или попросту закрываться. Вступил бы в силу закон конкуренции, преследующий "санацию", отрасли плали бы естественным путем. Все происходит совсем не так. Минфин, исходя из наличия бюд-

жетных доходов, определяет сумму дотации отрасли на определенный период и сообщает ее государственной компании "Росуголь". Та распределает эту сумму между компаниями и ассоциациями (бывшими объединениями) и сообщает о своем решении казначейству Минфина. Казначейство согласно этому решению переводит средства на счета местных компаний, и, наконец, они уже распределяют их между

руками огромные госсредства, активно занимаются коммерческой деятельностью, привлекая эти самые средства, то есть "дотационные". Он же закупает оборудование и передает его в лизинг предприятиям, он же финансирует отраслевую науку, он же учреждает инвестиционные, страховые компании, свой отраслевой пенсионный фонд, участвует "своим" (не забудем, что на самом деле государственным, бюджетным) капиталом в самых разных начинаниях, главным образом коммерческих. Все это способствует дальнейшей монополизации "Росугля" на еще не сложившемся рынке

переобучать, не нужно им выплачивать компенсации. Еще часть можно "выдавать" задержками дотаций, неоказанием помощи в получении оборудования и сбыте угля — все ведь в руках монополии. Значит, будут задержки зарплаты, значит, уйдут практически все, кто еще может найти работу на других шахтах. Что ж, это не худший вариант. Если только это не север Кузбасса, не Прокопьевско-Киселевский горный район, не город Кемерово, где почти все шахты малоперспективны, а стало быть, уходить некуда.

Но ведь и те, кто остается,

вряд ли вернутся. И Жириновский не один, есть в Кузбассе и свои "старатели" подбросить дровишек в огонь, добавить кислорода в подземный пожар.

**ЕСЛИ ПОЖАР ВЫЙДЕТ НА ПОВЕРХНОСТЬ...**

Забастовки начинаются с малого. В 89-м на шахте имени Шевякова, в Междуреченске началось с мыла. Теперь не только мыла — всего завались, были бы деньги. А их-то как раз и нет. Шахтерская зарплата даже Кузбассе уже не на первом месте, а главное, в условиях инфляции она обесценивается постоянными задержками. Вот почему главное требование во всех локальных забастовках последнего времени одно: даешь зарплату! Это, как нас учили по истории и обществоведению, требование экономическое.

Но опыт забастовочного движения шахтеров показывает: как только подземный пожар недовольства выходит на поверхность, локальные забастовки лавиною перерастают в массовую стачку, экономическая подоплека отступает на второй план. На первый — выходит политическая.

Так было в 91-м году, когда уже на третий день весенней стачки шахтеры потребовали отставки президента СССР М. С. Горбачева. Они помнили, что в 89-м он, кажется, единственный из политических руководителей страны понял и поддержал их протест против промедления в переменах. Но к тому моменту уже было ясно, что медил не в последнюю очередь сам их инициатор. Если стачка случится иначе, политических требований тоже не избежать. Какими они могут быть на этот раз?

Перед ответом на вопрос нужно еще иметь в виду, что рабочего движения в его прежнем, демократическом виде сейчас уже практически не существует. Наиболее боеспособной осталась его профсоюзная часть — НПП. Однако по сравнению с "госпрофсоюзом" угольщиков, который, мягко говоря, никогда не ныкал любовью к реформам, он малочислен. Не сможет НПП противостоять напору массы, если масса потребует смены курса. Кто же возглавит стачку? Ведь место пусто не бывает...

Не знаю, кто взглянет, но точно знаю, кто попытается. Те самые "старатели" с их нехитрыми и такими "понятными" идеями государственного регулирования цен, возириата собственности в разряд "общепародной", перемены вектора развития. И, разумеется, с центральной идеей — отставки президента Б. Ельцина. Они, если даже не сумеют инициировать массовую стачку (уже пытались, но пока не вышло), то, во всяком случае, не промедят к ней примкнуть, непременно вызовутся в ее вожди и идеологи.

Поддержат ли их шахтеры? Еще полгода назад в этом можно было сомневаться. Теперь почти не приходится.

"Известия".

## ШАХТЕРЫ КУЗБАССА НА РЕЛЬСАХ РЕФОРМ

шахтами и разрезами.

Эта громоздкая схема имеет свои плюсы и минусы. Плюсы состоят в возможности "Росугля" сосредоточить значительную часть средств на решении той или иной жизненно необходимой задачи, скажем, на переселении шахтеров-пensionеров с Севера или строительстве жилья. Далее. Минусы... В общем-то, в том же самом. Такая избирательность в подходе к использованию средств как раз и не дает развиваться нормальному конкуренции, замедляет переход к настоящим рыночным отношениям, препятствует определению экономически сильных и слабых предприятий. Для директоров угольной компании или шахты главным становится не добыча угля, не снижение расходов, а "добыча" дотаций. Возможности к тому есть, благо при отсутствии четких нормативов на получение дотаций и отчетности об их использовании главным принципом выделения средств является "усмотрение" начальства. Поэтому государственные средства, выделяемые для покрытия затрат производства, поддерживают не столько производство, сколько ее затратность. Государство стимулирует плохую работу. Нередко зарплата на убыточных шахтах выше, чем на рентабельных.

### МИНИСТЕРСТВО... ЧАСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В ходе стачек 1989-1991 годов шахтеры боролись еще и против всевластия Минуглепрома, который фактически правил не только всеми, до мелочей, сторонами работы объединения и предприятий, но и вообще всей жизнью в угольных областях, городах — от строительства и содержания жилья и "соцкультбыта" до распределения мяса и сахара. Теперь почти тем же занимается компания "Росуголь". С одной, правда, существенной разницей: Минуглепром СССР руководил государственной угольной промышленностью. Какой же руководит "Росуголь"?

Почти все объединения углепрома России стали акционерными компаниями или ассоциациями. Акционированы многие шахты. Большинство созданных АО передало "Росуголь" часть акций (вернее, их сертификатов) — это часть федеральной собственности. Но еще до общей приватизационной кампании несколько угольных предприятий успели акционироваться — полностью, вышли из государственной собственности и подчинения. Если берется за аксиому, что углепром в целом неизбежно убыточен, то предприятия всех форм собственности сохранят право на госдотацию. А ее распределяет "Росуголь". Кроме того, он, сосредоточив в своих

ке. Например, "Росуголь" вносит средства в акционерное общество "Росугольеснабкомплект" и ему же дает исключительные полномочия по обеспечению всей угольной промышленности оборудованием и материалами. Для этих двух партнеров такое положение куда как взаимовыгодно. А для шахт, не имеющих возможности выбора лучшего по меньшей цене? А для заводов, теряющих свободу сбыта, то есть рынок? Наконец, он же, "Росуголь", финансирует не только строительство жилья, но и обустройство, жизнь, социальные программы шахтерских городов и поселков. Понятно, что ему, а не местной исполнительной власти с ее вечным дефицитом бюджетных средств смотрят в рот все население, в том числе и сама исполнительная власть.

"Росуголь", созданный с рыночной целью, фактически превратился в тот же Минуглепром. Порой руководители компаний забываются настолько, что принимают приказные решения, определяющие жизнь и смерть акционерных обществ без участия хозяев-акционеров. Так было, когда в приказном порядке решили консервировать (читай, закрыть) шахту "Черкасовская", с которой начинялся в Кузбассе процесс "санации".

### "САНАЦИЯ" СО СМЕРТЕЛЬНЫМ ИСХОДОМ

Необходимость оздоровления угольной промышленности, закрытия особо убыточных предприятий не вызывает сомнений. Другой вопрос — до начала оздоровления нужно еще поставить диагноз, определить, какие предприятия безнадежны, а каким и как еще можно помочь. Ну а само закрытие должно идти по проекту, с минимальным ущербом для отрасли в целом, предприятия в отдельности и, главное, для работающих на нем людей. Коллектив нужно благовременно предупредить, каждого из сокращенных трудоустроить, при необходимости переобучить, выплатить компенсации. Тем, кому через год-два на пенсию, назначить ее досрочно... Все эти и другие гарантии были заранее записаны в соглашениях профсоюзов с правительством.

Оказывается, можно и по-другому. Решения о закрытии принимать без всяких там технико-экономических обоснований и предупреждений. Главное — посеять слухи о скором закрытии таких-то и таких-то шахт. Приказов даже еще нет, но списки особо убыточных уже готовы. Можно гарантировать, что через некоторое время с этих предприятий уволится треть, а то и половина работающих, их уже не нужно трудоустроивать,



## Школьные новости

# Скучать не пришлось

НАСТОЯЩИМ праздником стал очередной День эстетики в школе N 5. Так восприняли его и ребята, и родители, и шефы. Именно шефы предоставили для этого свое помещение — актовый зал СУ-6. Около тысячи гостей побывало на этом необычном мероприятии, и никто не пожалел об этом.

Сначала все они стали участниками "кругосветного путешествия". Воображаемый корабль позволил им побывать в различных странах, познакомиться с обычаями, фольклорными традициями их народов. Это знакомство стало возможным благодаря ребятам из средних классов, которые представляли на празднике Францию, Испанию, Китай, Испанию, Германию, Грецию, Финляндию, Турцию, Россию и другие страны. Представляли песнями, танцами, сценками, демонстрируя при этом гостеприимство и доброжелательность. Нужно отдать должное хореографу Н. И. Кагадей, которая сумела подготовить с детьми столько хореографических номеров, а также художественному руководителю Л. Н. Погудиной, проявившей себя как умелый режиссер.

Второй частью программы были Святочные игры. Старшеклассники показали зрителям библейский сюжет о рождении Христа, поведали о том, как отмечался этот праздник на Руси. И им существенную помощь оказала Л. Н. Погудина.

Праздник получился очень зрачным, красочным. Наверняка это коллективное творческое дело еще больше сблизит ребят, их учителей и родителей. В этом немалая заслуга директора школы О. Г. Ольшевской, которая стремится привлечь родителей к участию в школьной жизни. Формы такого сотрудничества разнообразны, и праздник был одной из них.

\*\*\*  
ПОМОЩЬ родителей оказалась очень полезной в проведении недавно завершившихся зимних каникул. Благодаря им новогодние праздники состоялись не только в младших классах, но и для учащихся младшего звена, старшеклассников. Родители помогали в их организации, лежали на вечерах. Кроме этого, в эти дни в школах состоялись соревнования по баскетболу, шахматам, лыжным походам, поездки в цирк, экскурсии.

Многолюдно было в Доме детского творчества, где проводились городские мероприятия для учащихся всех возрастов. Кружковцы станции юных техников участвовали в областной выставке декоративно-прикладного творчества в Томске. Они представили десять экспонатов по направлению "Декоративная обработка дерева", пять из них удостоены 1 премии. Четыре экспоната будут отправлены в Кемерово на всероссийский слет учителей. Эти работы выполнили М. Бугаенко, А. Шелкунов и Ю. Третьяков.

\*\*\*  
ВСЕ школьные коллективы города готовятся сейчас к фестивалю детского творчества, который будет проводиться с марта по май. На заключительном этапе состоится большой концерт, где будут показаны лучшие программы. Будет организована и традиционная выставка декоративно-прикладного и технического творчества.

Кульминацией фестиваля станет концерт, посвященный 50-летию Победы.

Л. ЗВОНАРЕВА,  
ведущий специалист управления образования.

# ВСЕ У НИХ ВПЕРЕДИ

В ШАХМАТНОМ клубе, что находится в ДК "Прогресс", занимаются около 30 учащихся в возрасте от шести до 17 лет. Многие из них — настоящие любители шахмат, имеют спортивные достижения и разряды.

Среди наиболее активных шахматистов — семья Юмашевых. Папа — Юрий Ионович — сам хороший шахматист и учит играть в шахматы двух сыновей и дочь Олю. Мама — Галина Петровна — тоже увлекается шахматами. Дома у них часто собираются родственники и устраивают настоящие шахматные турниры с вручением призов, старший Юмашев хочет видеть своих детей сильными шахматистами. Такая шахматная семья, пожалуй, единственная в городе.

А теперь о соревнованиях, которые прошли в нынешнем году и в которых участвовали члены нашего клуба.

В сентябре в областных соревнованиях среди школьников

## Спорт

встрече пос. Малицовка — г. Калтан мы выиграли со счетом 8:6. Общий счет — ничья.

На турнире, посвященном памяти И. И. Ротенберга, в г. Осинники Роман Никитинский занял третье место и получил денежную премию.

Во время зимних каникул состоялось первенство школ города по шахматам, в котором приняли участие шахматисты обеих школ поселка. Команда школы N 19 заняла первое место и была награждена Почетной грамотой.

## СОВЕТЫ КОСМЕТОЛОГА

### Шея требует внимания

БЫВАЕТ, что уже к 30 годам кожа на шее становится отвислой, дряблой, и пытает не столько возраст хозяинки, сколько ее незаинтересованность в своей собственной красоте. Ведь существует столько возможностей сохранить шею. Главное — уметь ими воспользоваться.

Как всегда при уходе за кожей главное — чистота. Ежедневно следует очищать шею, используя при этом самое легкое и нейтральное мыло — крем для бритья. А еще лучше для очищения и одновременного питания кожи использовать лосьоны: — желток 1 яйца смешайте со 100 г сметаны, добавьте четверть ст. л. водки и сок половины лимона или апельсина;

— натрите на терке свежий огурец. В полученную кашицу добавьте 1/5 часть воды. Настояв 10 дней, процедите.

Лосьонами можно пользоваться ежедневно, а хранить лучше в холодильнике.

После того, как вы очистили шею движениемми сверху вниз, необходимо настичи жирный крем. Его с успехом может заменить теплое растительное масло. Сделайте легкие постукивания в области подбородка тыльной стороной кисти. Через 20-30 минут промокните излишки жира бумажной салфеткой. Занимаясь на кухне приготовлением пирогов, выделяйте кусочек дрожжевого теста и для косметических целей. Раскатайте тесто в полоску шириной в пачку, оберните шею минут на 15. Затем снимите, а кожу протрите ваткой, смоченной разбавленным лимонным соком.

# Объявления.

## ОБЪЯВЛЯЕМ ПОДПИСКУ

Редакции газет "КУЗБАСС", "КУЗНЕЦКИЙ КРАЙ", "УСАДЬБА", "ИЗВЕСТИЯ" объявляют подписку на второе полугодие 1995 года.

Только 2 месяца — февраль и март в распоряжении читателей, чтобы подписаться на второе полугодие 1995 года по прежним тарифам (тарифы 1-го полугодия 1995 г.). Подписавшиеся на 2-е полугодие 1995 года в феврале-марте читатели сэкономят, поскольку в апреле-мае тарифы на подписку будут новыми, разумеется, более высокими.

Подписаться можно в любом отделении связи.

По всем вопросам обращаться в отделения связи и подписной отдел.

ПИСЬМЕННУЮ корреспонденцию в адрес военнослужащих, находящихся в Чечне, направляйте по адресу: 103400, г. Москва-400, далее указывайте номер войсковой части.

## ПРОДАЕМ

ДОМ по ул. Солнечная (р-н Стойгородка). Обращаться: ул. 50 лет Октября, 11-24 после 19 часов.

ДОМ под дачу. В доме есть вода, слив, подъезд хороший. Ост. "Финские дома". Звонить по тел. 2-32-53 с 10 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

ОЦИНКОВАННОЕ железо, сетку рабицу. Т. 2-42-44.

КОМНАТУ с подсолнением. Т. 7-13-32.

## КУПИМ

КВАРТИРУ улучшенной планировки от однокомнатной до пятикомнатной районе Соцгородка и "Южной", кроме первого и последнего этажей. Порядочность гарантирую. Телефон посредника: 7-12-38.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру. Телефон: 2-58-71.

## ОРГАНИЗАЦИЯ

реализует со склада "Модуль" г. Калтан масло бутербродное производство Годландия по цене 15000 руб. за 1 кг. Обращаться: г. Калтан, ул. Совхозная, 1, или тел. 3-17-48 с 9 до 17 часов, просить склад.

## МЕНЯЕМ

3-КОМНАТНУЮ квартиру в п. Малиновка (1-й этаж, лоджия) на 3-комнатную в г.г. Осинники, Калтан. Обращаться: г. Осинники, ул. Иркутская, 5 (р-н Киндялова) или по телефону: 7-29-63 с 8 до 17 часов.

2-КОМНАТНУЮ квартиру в 9-этажке (3-й этаж) с доплатой на 3-комнатную. Раб. тел. 2-28-47.

1-КОМНАТНУЮ квартиру в Новокузнецке на 1-комнатную в Калтане. Звонить в Калтане: 3-25-40 в любое время.

ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру улучшенной планировки (2-й этаж, 58 кв. м, рядом стайка, погреб) на трех- и однокомнатную квартиры. Звонить по тел. 2-41-13 с 9 до 16 часов.

## ОРГАНИЗАЦИЯ

со склада в г. Калтан реализует следующие товары: ликеро-водочные изделия по 1-0,7 л, несколько видов ликеров, шампанского, шоколада, конфет. Чай, компот и газированные напитки.

Адрес: г. Калтан, ул. Комсомольская, 17, тел. 3-05-81.

## УТЕРИ

УТЕРЯННЫЙ паспорт XIV-ЛО N 682875 на имя Ивановой Светланы Николаевны считать недействительным.

НАШЕДШЕГО пульта дистанционного управления от видеоплеера "SANSI", прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Победы, 216 кв. 5.

## БЛАГОДАРИМ

ИСКРЕННЕЕ благодарим весь коллектив АТП, лично главного инженера А. Ф. Думрауф, В. М. Стебеняева, родных, друзей, соседей, семьи Болотовых, Никитовых, Гридиных, Павла Коровина за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Карташова Владимира Ивановича.

Жена, дочь, сын.

Коллектив учителей средней школы N 16 выражает глубокое соболезнование Агафе Несторовне Зубковой по поводу смерти ее матери ЗУБКОВОЙ Татьяны Федоровны.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.  
Заказ 11254. Тираж 9055.



Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

Телефоны: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.